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「おはよう！」 

校長 髙山 俊哉 

 

早いもので 2020 年最初の月、1 月が終わろうとしています。保護者の皆様、地域の皆

様にはご挨拶が遅れました。本年もどうぞよろしくお願いいたします。今年は幸いにも本

校ではインフルエンザの大きな流行が今のところなく今日を迎えております。雨が多かっ

たり、流行の兆しが見えたところで連休に入ったりと偶然も重なっていると考えていま

す。昨今では新型コロナ・ウイルスも心配されます。多くの人が集まる学校です。手洗

い・うがい等をしっかり行い、一人一人が自分事として予防に努めなくてはなりません。 

本校は体育館が狭く、全校生徒が入ると一杯になってしいます。この時期はかぜやイン

フルエンザ予防の観点から、全校での集会は極力減らして放送朝会を多く行っています。

生徒のみなさんの顔が見えず、テレビカメラに向かって話をしてもなんとなく手ごたえが

ありません。そんな中、1 月 24 日に早くも今年度最後となる全校朝会が開かれました。

入退場の際、一番驚いたのは 1 年生、特に男子の身長が伸びたことです。狭い体育館が

ますます狭く見えたのはこのためだったかと思いました。９カ月間の皆さんの成長が感じ

とれた瞬間でした。 

学校行事でも年間を通じて全校が一堂に会する行事は体育祭だけです。皆が集まること

ができる機会がもしかしたら他校に比べ少ない学校なのかもしれません。ですから皆さん

の「茅ケ崎中学校」という学校に対するとらえ方はまちまちなのかもしれないと先日まで

思っていました。そんな中、年末に 3 年生の推薦入学希望者の面接練習を行いました。

その際に「あなたの中学校はどのような学校ですか」という質問をしたところ「皆、仲良

く気さくに話せる学校」と答える人が多くいました。全市の

調査でも茅ケ崎中は「学校は安心できる場所ですか」という

質問で肯定的な答えがすべての学年で横浜市の平均値を上回

ります。一堂に会する機会が少なくても、あいさつに象徴さ

れるコミュニケーションを大切にして、お互いを尊重しあう

雰囲気があり、結果として安心できる学校になっているので

あれば素晴らしいことだと思います。 

逆に言えば、大きな学校だからこそ、たった一言の挨拶か

ら始まるコミュニケーションが大切ともいえるのではないか

と思います。もう一度「おはよう」の一言の大切さを皆で考

えてみましょう。 

3 年生は多くの人がこれから入学試験の時期を迎えます。

たくさんの努力をしてきたことでしょう。悔いのないように

力をしっかり出し切ってくれることを心から祈っています。 

 

http://www.edu.city.yokohama.jp/sch/jhs/chigasaki/


 1/9 三年生模擬面接  

 1 月 9 日、冬休みが明けてすぐに、三年生たちは模擬面

接に臨みました。地域の方たちが多く協力してくださり、

緊張しながら普段は面識のない大人の方と、面接練習をし

ました。本番の入試面接に向けて、自分の思いの伝え方だ

けではなく、服装やマナーについても教えていただき、た

いへん参考になりました。模擬面接官の皆さん、ご協力あ

りがとうございました。三年生は受験本番に向け、がんば

ってください。 《副校長》  

 

 1/17 二年生職場体験  

 1 月 17 日に、二年生は職場体験に行ってきました。地域の様々な事業所にお世話になり、実際

の職場での仕事を体験してきました。この体験を通じ、二年生たちは働くことについて思いを新

たにしました。お礼状の一部を紹介します。(文と画像は別の事業所です) 《副校長》 

 都筑図書館での学習の中で特に印象に残ったことは、お客様に気持ちよく本を読んでもらえる

ように修理をしっかり行うことです。本の修理が始まる際に「気持ちよく本を読んでもらうため

に、大変だけれどしっかり修理をすることが大切」ということ

を教えてくださり、私も、修理を行うときは、お客様が本を手に

取ってくれた時に気持ちよく読めるようにと、一冊一冊丁寧に

糊付けをしたり、テープを貼ったりしました。お客様には、見え

ない努力だけれど、これを丁寧に行うことによって、気持ちよ

く本を読み、その世界に入り込むことができるのだなと実際に

職場体験をしてみて実感しました。 《二年》 

 

 一・二年生 百人一首大会  

 

昨年はインフルエンザで

延期になった百人一首大会

ですが、今年は予定通り、17

日に一年生、23 日に二年生が

熱戦を繰り広げました。三年

生は２月 27 日の予定です。 

《副校長》  

 

 校内書初め展  

 

 教室に満艦飾に貼られた書初

めの中から、金賞作品が職員室

前の廊下に貼りだされました。

その中から、１年 池内さん、

２年 黒瀬さん、３年 平田さ

んの書初めが区の書初め展の代

表に選ばれました。《副校長》  

 



 1/21 10 組合同学芸会  

1月 21日、横浜市立中学校の個別支援学級生徒による合同学芸会が開催されました。本校 10組

では『SMILE CHIGASAKI 2019 ～10組だって ONE TEAM～』というテーマで、みんなで一生懸命練

習してきたダンスと歌を発表しました。生徒の感想を紹介します。《副校長》 

◎緊張せずに発表できました。大きな声で「せ

ーの」を言いました。歌も楽しく歌うことがで

きました。<3 年生> 

◎今日は合同学芸会で発表と司会を担当しま

した。発表では、ハカの動きと歌がきれいにそ

ろっていて良かったです。司会の担当で緊張は

したけど、はっきりと声を出すことができて良

かったです。来年はもっと良い発表ができるよ

うに頑張りたいです。<2 年生> 

 

◎今日は、3 年生最後の合同学芸会でした。発

表では、覚えたセリフをうまく言うことができ

て良かったです。司会では、自分の思っていた

以上にできたので良かったです。他の学校の発

表も素晴らしかったです。 

ONE TEAM の気持ちを忘れません。<3 年生> 

 

 1/22 都筑区リーダー研修会  

 1 月 22 日、都筑区役所の会議室で各中学校の生徒会本部役員が集まって、リーダー研修会がも

たれました。本校からは 8 名が参加しました。朝会での報告を掲載します。《副校長》 

 私たち生徒会本部役員は、１月２２日水曜日に都筑区役所で行われた都筑区リーダー研修会に

参加しました。都筑区リーダー研修会とは、区内の各中学校の生徒会本部役員が集まり、交流・

情報交換を行う会のことです。研修会では、主に次の二つのことをしました。 

 一つ目は、学校紹介です。学校独自の取組などについて、各学校で発表しました。茅ケ崎中学

校では、主に委員会との連携、生徒会行事、目安箱について発表しました。他校の発表には、茅

ケ崎中学校と同じ取組をしているところも、茅ケ崎中学校にはない取組をしているところもあり

ました。今からできる取組も多かったので、今後の参考にしていこうと思います。 

 二つ目は、グループ活動です。同じ学校の人が分かれるようにして、全体で九つのグループを

作りました。最初に、グループごとに自己紹介などをして、仲を深めました。次に、各グループ

の議題について、一人ひとりが意見を出して、積極的に話し合うことができました。これらの活

動を通して、他校の取組や討議を参考により良い生徒会活動を目指します。これからもよろしく

お願いします。  《二年 本部役員》 

 

 連 絡  

◎横浜市からＡＥＤの交換と追加配当がありました。追加分は、挌技場下の「学校開放玄関・防

災拠点入口」とあるドアを入った右側に設置しました。これにより、挌技場・体育館からＡＥＤ

へのアクセスが良くなり、夜間の学校開放や防災拠点開設時の緊急事態にもより迅速に対応がで

きるようになりました。ただし、使い方には研修が必要です。保護者・地域の皆様にも、ぜひＡ

ＥＤ研修を受講していただければより安心です。   《副校長》 

◎２月６日から２２日まで、『都筑区中学校美術科優秀作品展』が、港北ミナモ３階特設スペー

スにて行われます。本校からも、１０名の生徒の作品が出品されます。 《副校長》 

◎２月１１日(月・建国記念の日)に、今年度最後の『休日の学び場』を図書室にて、9 時 30 分から

11 時 30 分まで行います。 《副校長》 


